Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение

городского округа Саранск

 «Центр развития ребенка – детский сад № 46»

Конспект 
 организованной образовательной деятельности

по образовательной области 

«Познавательное развитие»

на тему: «Полезные и вредные продукты».
Подготовила:

воспитатель Басырова Л.А.

Саранск, 2019 г.

Программное содержание:

- учить понимать потребности своего организма; расширять представления детей о вредной и полезной пище, и её необходимости для жизнедеятельности организма человека.
- развивать активность детей в играх,  совершенствовать умения выслушивать мнения товарищей, отвечать на поставленные вопросы.
– воспитывать желание заботиться о своём здоровье, вести здоровый образ жизни, потребность в употреблении свежих фруктов и овощей.
Интеграция образовательных областей: познавательное, речевое развитие, физическое, художественно-эстетическое, социально-коммуникативное развитие. 

Предварительная работа: беседа; рассматривание картинок, альбомов о вкусной и здоровой пище; индивидуальные задания.

Словарная работа: белки, жиры, углеводы, минеральные вещества.
Методические приёмы: игровой, коммуникативный, продуктивный, наглядный. 
Материал и оборудование: картинки полезных и вредных продуктов; плакат с продуктами, содержащими питательные вещества, музыка, презентация «Полезные и вредные продукты». 
ХОД ООД:

Упражнение « Подбери нужное слово»
Дети договаривают пропущенные слова, а затем садятся на свои места.

Если мамы дома нет —

Кто сготовит нам... (Обед?)
Нужно мамочке помочь —

Помогает маме... (Дочь.)
Дочь наварит свежих щей, в щи положит... (Овощей.)
Будет сытно, будет вкусно.

В щи нарезана... (Капуста.)
Ножик режет очень ловко —

В щи отправилась... (Морковка.)
И, конечно же, немножко бросим мы туда... (Картошки.)
Чтобы вышли щи на славу,

Добавляем мы... (Приправу.)
Только входит мама в дом —

Мы к столу ее... (Ведем.)     А. Герасимова

 
Воспитатель: Сегодня мы поговорим о полезных и вредных для нашего здоровья продуктах. Узнаем какими витаминами богаты разные продукты и какую пользу они приносят нашему организму. Ребята, как вы думаете, для чего мы едим? Что вы любите есть? (Ответы детей)

Воспитатель: А какие полезные продукты вы знаете? 

Дети: каша, суп, молоко, кефир, сыр, рыба, фрукты, орехи, мёд, мясо, яйца.
Воспитатель: Какие продукты  вредны? 
Дети: чипсы, сухарики, кока-кола, конфеты (показ).
Воспитатель: Тот, кто регулярно ест овощи и фрукты, пьет молоко и кефир, отличается крепким здоровьем, хорошим, бодрым настроением, гладкой кожей.
-Как вы думаете, что будет, если человек ест только вредные продукты? (Ответы детей)
-Я открою вам секрет: чтобы человек хорошо рос, был здоровым и сильным, ему необходимо каждый день кушать. Ведь в продуктах содержатся питательные вещества -  
Игра «Полезные и вредные продукты» 
Если на экране полезный продукт - мы хлопаем в ладоши, если вредный, держимся за животики, как будто они у нас болят и топаем ногами)

Физкультминутка
Сумку в руки мы берем,    (Наклониться и взять вооб​ражаемую сумку).
В магазин с тобой идем.     (шагаем)
В магазине же на полках    (поднять руки вверх и отрицательно покачать головой).
Не шарфы и не футболки.
Вкусно пахнет здесь всегда,    (поворот головы вправо, влево с вдыханием воз​духа).
В доме — вкусная еда.             (делают крышу над головой)
Воспитатель: В продуктах питания содержатся вещества, необходимые нам с самого рождения (на доске плакат с продуктами, содержащие те или иные вещества.) Это белки, углеводы, жиры, минеральные вещества и витамины. Все они нужны для нормального развития организма. 
Белки содержатся в мясе, рыбе, молочных продуктах. Но если питаться продуктами, которые содержат много белка, организму не будет хватать других полезных веществ. Углеводами богаты хлеб, крупы, фрукты и овощи.

Жиры содержатся в сметане, растительном и сливочном масле.
Минеральные вещества находятся во всех продуктах, которые мы употребляем в пищу.
Витамины, как солдаты, охраняют наш организм от вредных микробов и разных болезней. А вы знаете, где живут витамины? 
Дети: Витамины живут в овощах, фруктах, ягодах, молоке, кефире, сметане, твороге.
Игра «Четвертый лишний».
Кекс, батон, сыр, хлеб. (Сыр.)
Молоко, булка, сливки, сметана. (Булка.) 
Карамель, сок, шоколад, леденец. (Сок.)
Чай, сок, квас, мороженое. (Мороженое.)
Какао, морс, суп, кисель. (Суп.)
Котлеты, масло, колбаса, шашлык. (Масло.) 
Масло, творог, ветчина, сметана. (Ветчина.) 
Яичница, омлет, пельмени, яйца всмятку. (Пельмени.)
Повидло, варенье, джем, шоколад. (Шоколад.)
Воспитатель: (показ на плакате) 

Витамин С содержится в зелени петрушки и укропа, ягодах шиповника, белокочанной капусте, смородине, лимоне и апельсине. Он помогает организму бороться с простудными заболеваниями и гриппом.
-Витамин В содержится в мясе, печени, молоке, сыре, твороге, курином яйце, хлебе, горохе, фасоли. Он улучшает аппетит, помогает бороться с утомлением, влияет на работу сердца и сосудов.
-Витамином А богаты печень, желток куриного яйца, сливочное масло, морковь, перец, зелёном луке. Витамин А помогает сохранить зрение.
-Витамин D появляется в коже человека под действием солнечных лучей. Он есть в рыбьем жире, печени. Витамин D влияет на развитие костной системы. 

Игра «Правильно, правильно, совершенно верно...»
Я читаю вам  стихи о продуктах, если в них говорится о полезных продуктах, вы говорите: "Правильно, правильно, совершенно верно", а если о вредных - молчите. 

Вопросы:

- Ешь побольше апельсинов, пей морковный вкусный сок, и тогда ты точно будешь очень строен и высок (ответы детей). 

- Если хочешь стройным быть - надо сладкое любить, ешь конфеты, жуй ирис, строен стань, как кипарис (ответы).
- Если хочешь быть здоровым - правильно питайся, ешь побольше витаминов, с болезнями не знайся (ответы).
Воспитатель: О чем мы сегодня говорили? Какие питательные вещества содержатся в продуктах? Теперь я уверена, что когда вы пойдёте с родителями в магазин, вы поможете им в выборе полезных продуктов. А теперь приглашаю вас ребята поводить хоровод под «Витаминную песенку!»
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